

5月11日上证综指走势图



上证综指	深证成指
收盘 4333.58	收盘 14944.88
成交量 488.75亿股	成交量 498.47亿股

5月11日波动最大行业走势图



中国品牌乘用车市场占有率超四成

中国汽车工业协会11日发布数据,4月中国品牌乘用车共销售68.64万辆,同比增长14.3%。销量占乘用车销售总量约41.13%,市场占有率同比提升3.81个百分点,连续第四个月市场份额高于去年同期。(详见七版)

## 习近平同卢卡申科出席中白地方经贸合作论坛开幕式

本报明斯克5月11日电 记者廖伟径报道:中国—白俄罗斯地方经贸合作论坛11日在明斯克开幕。国家主席习近平同白俄罗斯总统卢卡申科共同出席开幕式并致辞。来自中国北京、黑龙江、浙江、广东、江苏、湖北、四川、甘肃等8个省市负责人和白俄罗斯明斯克市、明斯克州、布列斯特州等7个州、市政长官参加论坛。

习近平在致辞中指出,近年来,中白经贸关系持续快速发展,两国投资和经济技术合作步伐明显加快。在全球经济复苏乏力的背景下,取得这样的成绩来之不易,体现出中白务实合作基础扎实、潜力巨大。白俄罗斯是欧亚大陆陆路交通的必经之地,对共建丝绸之路经济带具有独特的地缘优势。我们愿推动丝绸之路经济带建设同白俄罗斯国家发展战略对接,深化全方位互利合作,助力中白两国共同发展。

习近平强调,地方经贸合作是中白全面战略合作伙伴关系重要组成部分,双方要发挥互补优势,扩大地方合作。两国有关部门和地方要加强对接,探索合作新模式,探讨新项目,将地方经贸合作培育成两国务实合作的增长点。两国地方政府要努力提升开放水平,完善招商引资和相互合作“硬环境”,按照守法、便利、务实的原则建设好“软环境”。中方愿同白俄罗斯加强产能



合作,分享在铁路、电力、通信、装备制造等领域的先进技术和高效产能,也欢迎白俄罗斯企业扩大对华投资。两国地方要鼓励和支持本地有实力的企业入驻中白工业园。要特别关注参与两国地方合作的中小企业,为他们解决资金短缺、融资困难等问题。要不断完善投融资渠道和合作机制,突出融资对项目的引导和带动作用,中方

愿同白方探讨使用丝路基金、中国—欧亚经济合作基金等融资渠道,推动两国地方合作发展。

卢卡申科表示,这次中白地方经贸合作论坛,反映着两国总体关系高水平发展。两国地方和企业密切联系与合作,是两国全面战略合作伙伴关系的重要组成部分。白俄罗斯政府愿继续为国外投资者提供良好的条件

和环境,欢迎中国地方和企业加大对白俄罗斯投资,并以白俄罗斯作为开拓欧洲市场的重要桥梁。白俄罗斯政府感谢中国政府大力支持中国地方和企业加强同白俄罗斯合作。相信今天白中双方播下合作的种子,明天一定会长成参天大树。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加活动。

国家主席习近平同白俄罗斯总统卢卡申科共同出席开幕式并致辞

五月十一日

北川、芦山、鲁甸、日喀则……这些牵动着亿万人民心灵的地方,见证着一个众志成城、不畏艰险、百折不挠,以人为本、尊重科学的抗震救灾精神历经磨砺,一次次在山崩地裂的时刻凝聚“中国力量”。

### 协调联动——新体系凝聚各方力量

我国是世界上自然灾害最为严重的国家之一,灾害种类多、分布地域广、发生频率高、造成损失重。2008年5月12日,汶川特大地震袭来,山河破碎,满目疮痍。在波澜壮阔的抗震救灾斗争中,我们积累了应对突发事件、抗击特大自然灾害的宝贵经验,也收获了许多极其宝贵的启示。

今年5月12日,是我国第七个防灾减灾日,主题是“科学减灾 依法应对”。7年来,我国防灾减灾、应急管理体系建设风雨兼程,取得了新进展。

“改革开放30多年来,我国不断加强灾害风险管理法律体系建设,形成了以制定修订应急预案、建立健全防灾减灾体制机制和法制为主要内容的中国特色防灾减灾与应急管理国家管理体系。”国家减灾委专家委员会主任、中国科学院院士秦大河表示,《中国极端天气气候事件和灾害风险管理适应国家评估报告》显示,我国应对极端事件和管理灾害风险的经济社会效益日益显著。“近年来,我国已初步形成了中国特色的灾害风险管理体系,防灾减灾能力全面提升,灾害监测预警水平不断提高,应对极端事件和灾害成效显著。从风险防范、监测预警,到处置救援、恢复重建,形成了一套世界上较为完善的防灾、减灾、救灾体系。”

国家减灾委员会由国务院办公厅、公安部、民政部、交通运输部、卫生计生委等35个部门组成。重大灾情发生后,各方迅速启动应急响应机制,按照级别,统一调度、协调联动。在救灾现场,统一指挥调度,各方救援力量快速行动,协同合作。

在雪域高原,时间记录着“中国速度”。尼泊尔强震后3分钟,日喀则军分区官兵闻令而动,组成第一梯队,就地就近展开救灾。武警两个中队官兵迅速在县城排查、搜寻;震后20分钟,武警交通四支队救援人员从萨嘎县奔赴灾区。西藏军区成立“抗震救灾前方指挥部”,同时,武警西藏总队启动应急预案……西藏自治区政府应急办副主任黄勇说,强震发生后,应急办与地震局、各级应急办取得联系,了解灾情及时向党委、政府领导汇报,并启动二级应急响应。

## 凝聚起强大的中国力量

新华社记者

鞠鹏摄

本报评论员

今天是我国第七个防灾减灾日,也是汶川地震7周年的日子。2008年5月12日,一场8.0级强烈地震让十多万平方公里大地山河破碎;7年之后,一个经济重振、社会重整、文化重生的新家园生机盎然。从汶川到玉树,从舟曲到芦山,从鲁甸到西藏,回首一次次惊天动地的抗震救灾和波澜壮阔的灾后重建,我们能够看到短时间内动员强大救援力量,能够做到依法、科学、统一、有力、有序、有效,靠的是一个政党以人为本、科学发展的理念,一个民族同生共死、守望相助的深情,一种制度协同配合、握指成拳的优势。新家园、新发展、新希望在灾难之后蓬勃生长,迅速壮大,凸显着这一切凝聚成的中国力量。

中国力量,源于科学应对、理性面对的从容与自信。我们经历了灾难的创痛,更在灾难中总结教训、积累经验。7年来,我国应急救灾体系日臻完善,公众防灾减灾意识日益增强,抗灾减灾科技应用日益普及,社会力量参与救灾更为理性……处变不惊、总揽全局、运筹帷幄,日益成熟的现代化国家管理能力,将灾难面前无助无力的个人凝聚起来、组织起来、团结起来,形成能应对各种重大自然灾害的坚强堡垒。

中国力量,源于与日俱增、不断壮大的国家实力。7年来,在一次次灾难面前,我们的应急反应更快了、救援物资更足了、支持力度更大了、投入标准更高了、考量范围更全面了。而在此次尼泊尔地震中,中国国际救援队更是第一时间走出国门,伸出援手。抗震救灾中呈现的新实践、新突破,也是对30多年发展成果的特殊检阅。改革开放的巨大红利之下,中国经济实力和综合国力不断提升,这是我们应对一切艰难险阻、风险挑战的坚强后盾。

中国力量,源于中国特色社会主义制度优势无比强大的号召力、动员力。在一次次灾难中,亿万中华儿女在中国共产党的坚强领导下,在社会主义制度的强力感召下,一方有难、八方支援,万众一心、众志成城!

穿越灾难,迎来荣光。正是一次次灾难忧患的考验,砥砺着中华民族在挫折中奋进、在逆境中前行。只要我们凝聚起强大的中国力量,就能在应对灾难和挑战时书写“中国奇迹”,就能从容应对征途上的各种复杂局面,战胜各种可能出现的艰难险阻,就真正找到了强国之魂和富民之根,拥有托举“中国梦”的最强大力量!

## 习近平会见白俄罗斯第二次世界大战老战士代表

本报明斯克5月11日电 记者廖伟径报道:国家主席习近平11日同白俄罗斯总统卢卡申科在明斯克卫国战争历史博物馆会见了15名白俄罗斯第二次世界大战老战士代表。

15名老战士中年龄最大的已95岁,最小的也已88岁。他们中有11人曾在中国东北参加中国军民对日本作战,为中国人民抗日战争胜利作出了积极贡献。

当习近平和卢卡申科步入会见大厅时,全体老战士代表起立鼓掌欢迎。现场奏中白两国国歌。习近平同老战士们一一握手,并颁发了纪念奖章。

颁奖结束后,习近平发表讲话,代表中国政府和人民向老战士们致以崇高敬意和诚挚问候。习近平指出,第二次世界大战期间,白俄罗斯人民打响了卫国战争的第一枪,表现出百折不挠的英雄主义精神,赢得了世界各国人民的广泛赞誉和尊重。今年也是中国人民抗日战争胜利70周年。中国人民抗日战争开始时间最早,持续时间最长,付出的牺牲也最大,为世界反法西斯战争胜利作出了不可磨灭的重要贡献。当年在共同抗击法西斯主义和军国主义侵略的战争中,白俄罗斯人民同中国人民并肩作战,用鲜血结下了牢固友谊。我们深切怀念那些为夺取抗战最终胜利、保卫世界和平而献身的两国英烈,中白两国人民将永远铭记他们的丰功伟绩。卢卡申科总统在卫国战争历史博物馆新馆开馆时曾说过,对篡



改第二次世界大战历史、美化侵略的企图,白俄罗斯人民绝不会答应。我对此深表赞同。我们愿同白俄罗斯人民在内的世界人民一道,共同维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义。

卢卡申科表示,在纪念世界反法西斯战争胜利70周年之际,习近平主席对白俄罗斯访问具有重要意义。在第二次世界大战中白中两国人民建立了兄弟般的情谊。当前,我们两国必须增进彼此互信,更加紧密团结。今年中国将举办中国人民抗日战

争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动,白俄罗斯对此坚决支持。这是为了铭记历史,缅怀先烈,警示后人历史不容篡改。

会见前,习近平同卢卡申科共同参观了卫国战争历史博物馆。当习近平来到博物馆时,卢卡申科亲自来到博物馆门口迎接。中白两国青年学生在博物馆前挥舞两国国旗,欢迎习近平。博物馆陈设超过14万件藏品,按照从卫国战争之前到战后重建的时间顺序,集中反映了白俄罗斯军民同仇敌忾、保家卫

国、抗击法西斯侵略者的英勇历史。博物馆内还设有“白俄罗斯与中国——战火中结下的兄弟情谊”特别展区,通过大量照片和实物,集中展示了日本法西斯侵略者的野蛮和中国军民抗日战争的英勇事迹。习近平认真听取讲解,并在纪念簿上题词“铭记历史,维护和平”。

当天,习近平还向白俄罗斯胜利纪念碑敬献花圈。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

### 内页点睛

#### 大国尚技

当前,国家对高素质技能人才的需求比以往任何时候都更为迫切,技能人才尤其是高技能人才将成为“中国制造2025”的核心力量。在中国制造业升级过程中,相关领域内的企业对于人才的培训教育将会越来越重视,职业教育培训行业发展迎来大好机遇。(三版)

#### 开启就业“创时代”

大众创业、万众创新的热度正在不断攀升,近日国务院印发的《关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》更是将创业列为促进就业的重要手段,在我国经济发展处于新旧动力转换的关键时期,急需通过启动创新创业这一新引擎,加速提高劳动生产率。(五版)

#### 谨防“土地掮客”误导农地流转

“土地掮客”利用资金优势和信息不对称,抢先租地圈地,然后转租给其他真正有务农需求的组织或个人,这种行为扰乱了农村土地流转市场秩序,抬高了土地租金,增加了土地流转的成本风险,损害了土地流转的长远发展。对其必须进行纠偏制止。(九版)